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Med venlig hilsen
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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål S 
2627 stillet af Per Clausen (EL) den 11. august 2010.

Spørgsmål S 2627

Mener ministeren, at der kan sikres adgang til bredbåndsforbindelser med 100 
Mbit til alle beboere på de små øer, hvis udbygningen af internetforbindelser ude-
lukkende overlades til markedskræfterne?

Svar

Regeringen har i juni i år fastlagt en ny bredbåndsmålsætning om, at alle skal ha-
ve adgang til 100 Mbit/s i 2020. Det er regeringens klare holdning, at udbredel-
sen af bredbånd i Danmark fortsat skal være markedsbaseret og teknologineutral. 
Den markedsbaserede tilgang skal understøttes af gode rammer for konkurrence 
og investeringer og ved at fremme anvendelsen af avancerede bredbåndstjenester.

Med den ambitiøse målsætning er forudsætningerne for fremtidig økonomisk 
vækst til alle dele af Danmark lagt, men målsætningen kan ikke stå alene. Viden-
skabsministeriets nye arbejdsprogram ”Digitale veje til vækst” indeholder derfor 
en række konkrete initiativer, der skal fremme den digitale økonomi i Danmark. 

Vi ved, at bredbånd er en af de ting, der kan bidrage til øget vækst i hele landet. 
Og jeg er meget opmærksom på, at udkantsdanmark kan have særlige udfordrin-
ger, når det gælder om at få adgang til højhastighedsbredbånd. Regeringen har 
derfor til hensigt i kommende frekvensauktioner at stille krav om dækning med 
bredbånd. Dette forventes at ske ved frekvensauktionen over de såkaldte 800 
MHz-frekvenser allerede i 2011.

Men jeg tror også, at vi kan komme langt ved at involvere de lokale aktører så 
som lokale offentlige myndigheder, foreninger, virksomheder og enkeltpersoner i 
bestræbelserne på at få bredbånd i udkantsområder. For eksempel kan lokalsam-
fund gå sammen for at efterspørge bredbånd fra internetudbyderne, eller for at 
søge EU-midler til at fremme bredbåndsinfrastrukturen. 


